
 

 
 

 : Dynamicsالديناميكا 

ذلككككككككا ذل يككككككككب ذلككككككككذا العككككككككر  نكككككككك  ل لع  كككككككك  ل كككككككك ي   ذل كككككككك ب  ذل اكككككككك       كككككككك      
سكككككككككككككك ذق  ككككككككككككككو   عاكككككككككككككك  ذل  كككككككككككككك ذ     ذ   كككككككككككككك        ذسكككككككككككككك   سكككككككككككككك   ذلع  كككككككككككككك     

نكككككككككك  سكككككككككك ل     ذ    كككككككككك    ا  كككككككككك     سككككككككككلل   ذلع  كككككككككك    ذل كككككككككك   سككككككككككل    اكككككككككك ذ   
قكككككككككك ذ او    كككككككككك  نكككككككككك  عا   كككككككككك  ذلا  اكككككككككك    كككككككككك ذ او ذل كككككككككك     ذل  قكككككككككك  ذل ا   ا اكككككككككك  

 . ذل   ا  ذلع   

 ككككككككككككك  ذعككككككككككككك   قسككككككككككككك ب ذلل ا  ا   اكككككككككككككا ذلكككككككككككككذا اككككككككككككك    ذلع  ككككككككككككك  ذسككككككككككككك    ذ ذلككككككككككككك  
    ا ذ  ذل س ن   ذلز و     سب ذل  قس او    : 

 



 :الكينتماتيك 3-2-1

ذلككككككككككككذا اكككككككككككك    ذل  كككككككككككك    ذل    اكككككككككككك  ليع  كككككككككككك   ذعكككككككككككك  نكككككككككككك    ذلكككككككككككك ا   ا         
  لز ذاكككككككككككك     كككككككككككك   ذلسكككككككككككك ل   ذل سكككككككككككك ن    ذل   اكككككككككككك    ذلكككككككككككك      كككككككككككك ا  كككككككككككك لاو 

  و ذل ا     اا    :

 الكينتماتيك الخطي. -1

 .  الكينتماتيك الدائري -2

 :Linear kinematicالكينتماتيك الخطي  3-2-1-1

ل ا ضكككككككككككا   كككككككككككو ذل ا     اكككككككككككا ذل  ككككككككككك  ذلكككككككككككذا ا  ككككككككككك  ل  ذسككككككككككك  ذلع  ككككككككككك   ذ      
  عاكككككككككك  ذل كككككككككك   ذل كككككككككك     ليع  كككككككككك   ذل كككككككككك     ككككككككككذ  سكككككككككك  ذ    اكككككككككك   ذ   سكككككككككك  ا   
ل   كككككككككككككك   ع    كككككككككككككك   و    كككككككككككككك  ل  كككككككككككككك ب ذ  لي يكككككككككككككك    ككككككككككككككو ذ ككككككككككككككب  ذل  كككككككككككككك    

 ذلع  ا  ن  ذل ا    اا ذل       اي :

        ذلع    ذل Regular Motion : 

  كككككككككك  ذلسكككككككككك  ذ كككككككككك ذ  ذلع  كككككككككك    نا كككككككككك  ا عكككككككككك ا ذل سككككككككككب ل كككككككككك   سكككككككككك  اب       
 لس ل  ث ل      لس ل        .

   ذلع    ذل   ا ةchanging Motion : 

ذل  صكككككككككك   ل ككككككككككك  ذو سكككككككككك ل  ذل سكككككككككككب لاسكككككككككك       ككككككككككك   ا لاسكككككككككك  ث ل ككككككككككك         
        ع  ذل  ص ذ  ذ ز ا   ل لس ل  ل   س   ع ذلز و .

        ذلس ل  ذل Regular Veiocity : 



  ككككككككككككك  ذلسككككككككككككك ل  ذذ  ذ   ككككككككككككك ة ذلث لككككككككككككك   ذل ككككككككككككك  ا  كككككككككككككع ل ككككككككككككك  ذل سكككككككككككككب        
  س ن     س  ا  ن  ذز      س  ا .

    ذل س    ذ  ذل   اAcceleration  : 

  كككككككككك     اكككككككككك  ذلسكككككككككك ل  ل ل سككككككككككل  ليككككككككككز و      كككككككككك ذ  ذلزاكككككككككك  ة   ذل  صكككككككككك و        
 ل لس ل  ل ل سل  ليز و     ذ    زذا ا        قصا  .

 (   ذلس ل  ذل   س–V)  Medium Velocity    : 

  كككككككككك  قسكككككككككك   ذل سكككككككككك ن  ذل ياكككككككككك  ذل كككككككككك  ا    كككككككككك   سككككككككككب  كككككككككك  )ذ زذعككككككككككك  (        
ليكككككككك  ذلككككككككز و ذل يكككككككك  ذلككككككككذا  ككككككككب   لكككككككك  ق ككككككككع  ككككككككذة ذل سكككككككك ن  ذ  قسكككككككك   ذلسكككككككك ل  

 (.                            2ذل   ئا  لي   ) 

  ذلس ل  ذ  لا ( Vi)  Initial Velocity   : 

  ككككككككككك  ذلسككككككككككك ل  ذل ككككككككككك   لككككككككككك   نا ككككككككككك  لع ككككككككككك  ذل اككككككككككك      للككككككككككك   ككككككككككك  الككككككككككك         
ذل اكككككككك    ككككككككو لع كككككككك  ذلسكككككككك  و    كككككككك    كككككككك و ذلسكككككككك ل  ذ ل  ذئاكككككككك   سكككككككك  ا صكككككككك   

  . 

   (  ذلس ل  ذل   ئا (V f Velocity Final : 

  ذلسكككككككككك ل  ذل كككككككككك    كككككككككك   ل كككككككككك     اكككككككككك   سكككككككككك ن   عكككككككككك  ة    ز ككككككككككو  عكككككككككك         
اككككككككك   ل ككككككككك  ذل   اككككككككك     ل ككككككككك   نككككككككك     يككككككككك  ذلسكككككككككل ق   ذل ق اككككككككك  ا ككككككككك و  كككككككككذذ ذل 

 ذ     ق  و  ا  زق  و ذ زذق ذلسل ق .

 :Veiocity  Moment*  ذلس ل  ذليع ا    



  كككككككككك  ذلسكككككككككك ل  ذل كككككككككك  اكككككككككك ب قا سكككككككككك   نكككككككككك  ز ككككككككككو  عكككككككككك    ا  ككككككككككو عسكككككككككك        
سككككككككككككك     ا ككككككككككككك (   ل  ككككككككككككك ز ذل   ككككككككككككك   نككككككككككككك  ذلسكككككككككككككا  ة. ) لكككككككككككككك   كككككككككككككذة ذلسككككككككككككك ل 

نكككككككككككك   ذلسكككككككككككك ل  ذليع اكككككككككككك  ا ذصكككككككككككك   نكككككككككككك ق نكككككككككككك  ذل سكككككككككككك ن    ذصكككككككككككك   نكككككككككككك ق  
 ذلز و

    2d  – 1d  \ 2t – 1t  ذليع ا  ا  

 الكينماتيكاااااااا ت  المتاااااااتخدمئ  اااااااي متاااااااائ  الاااااااديناميكاالمعاااااااادا ( 
 الخطيئ (:

 :Velocityالترعئ  -1

  ذلس ل    :

ذل سككككككككككككككك ن  ذل ككككككككككككككك  ا    ككككككككككككككك  ذل سكككككككككككككككب ل ل سكككككككككككككككل  ذلككككككككككككككك  ذلكككككككككككككككز و ذل سككككككككككككككك   ق    
:           

 ذلز و  \ذلس ل  ا ذل س ن  

V = d/t 

ل    ككككككككك      لككككككككك   كككككككككو ذل  اككككككككك   ذل    ككككككككك   ليككككككككك  ضككككككككك ق ذلكككككككككا  ذلسككككككككك ل  ذ     
  كككككككككك    ن كككككككككك   لي  اكككككككككك   ذ   كككككككككك   ذل كككككككككك       كككككككككك    كككككككككك  عاككككككككككر ذو ذل    كككككككككك   ككككككككككع 
ذلسككككككككك ل  ا ككككككككك و  كككككككككو  ككككككككك   ذ     ككككككككك    كككككككككذذ   كككككككككب نككككككككك  ذل   لاككككككككك    ذل  ككككككككك  ذ  

 ذل ا ضا  ل   ي  ذ  ذل    و     ذو ذلس ل :

ليكككككككككككككك  ذو ذلسكككككككككككككك ل  ذلككككككككككككككز و ...) ذسكككككككككككككك   ذب ذ زذعكككككككككككككك  اكككككككككككككك     \ا ذ زذعكككككككككككككك    
   ا       (.



( ا ذل   لكككككككككككككك     tanذ كككككككككككككك  ذ     كككككككككككككك  نا كككككككككككككك و  ككككككككككككككو  كككككككككككككك    كككككككككككككك  ذلزذ اكككككككككككككك  )
 ذل      

  ذاض     و ذس   ذب ذل       ذل  لا :

• V = d/t 

• Vf = Vi + at  

•  (Vf) 2   =(Vi) 2 +2ad 

• =VF/2–V 

     ا ل ض ذل  ع    : 

  س  ا ص  . Viذذذ ل   ذل سب ع      و ذلس  و ن و  .1

ذذذ    كككككككككككككك  ذل  يكككككككككككككك     قصككككككككككككككا  ن   كككككككككككككك    كككككككككككككك و سكككككككككككككك لل   لككككككككككككككك ل    ذذذ  .2
       زذا ا     و    ل . 

ا كككككككككك و ذل سككككككككككب نكككككككككك  ع لكككككككككك  ذلسكككككككككك  و ل كككككككككك     صككككككككككل  سكككككككككك ل   ذل   ئاكككككككككك   .3
  س  ا ص  .

  س   ج  عصي  ذلس ل : .4

ذذذ    كككككككككككككك  ذلسكككككككككككككك ل  و ل   كككككككككككككك    ذعكككككككككككككك  نكككككككككككككك و ذل عصككككككككككككككي    كككككككككككككك و ع صكككككككككككككك  -
      كككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككك    ل كككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككك  لكككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككك    ذ   كككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككككك  .

سكككككككككككككك ل  و ل   كككككككككككككك  او      سككككككككككككككاو نكككككككككككككك و ذل عصككككككككككككككي   سكككككككككككككك  ا ذذذ    كككككككككككككك  ذل -
 ذل  ق لا      ا  و ذ      ل      ذلس ل  ذ  ل 



ذذذ    كككككككككككككك  ذلسككككككككككككككك ل  و      ككككككككككككككك  او ن ل عصكككككككككككككككي   عصككككككككككككككك  ليا ككككككككككككككك   كككككككككككككككو  -3
        ا  ناث       ق      :

Vө 2   =Vy2 + Vx2  عصي  ذلس ل      

 ب ذسكككككككككككككك   ذج ذذذ   كككككككككككككك  ذلزذ اكككككككككككككك  لككككككككككككككاو ذلسكككككككككككككك ل او  اكككككككككككككك       كككككككككككككك ة  ناكككككككككككككك -
 ذل عصي   و     ذل    ل   ذل    س   ل    ل  ذل ا     ب:

V2  =Vy2 + Vx2+ Vy Vx Cos ө   ذل عصي      

 :Acceleration (Aقوانين العجلئ ) -2

     
       

       
 

A = Vf / T   

A = Vf2 / 2D 

 :T) )Timeقوانين الزمن -3

T= Vf/a 

T = d/ V 

 :D)) Distanceقوانين المتا ئ -4

D = Vf/2A                 

D = Vi. T1 + 1/2 A T2 



ذ  كككككككك  ذلسكككككككك ل  ذل   ئاكككككككك  ل كككككككك ذق قكككككككك ب لزاكككككككك  ة سكككككككك ل    ككككككككو ذلسكككككككك  و  :  1مثااااااااا 
 1.5( نكككككك  ذلث  اكككككك   كككككك    ز ككككككو   كككككك ذ   )3mل  يكككككك   زذا اكككككك    كككككك ذ      ) 

sec .) 

Vf = Vi + at       

  = 0 +3 x 1 .5  Vf     

= 4.5m/s        Vf 

( 9m/s( ل لث  اكككككككككك  ذلكككككككككك  )5m/sلكككككككككك ذق قكككككككككك ب لزاكككككككككك  ة سكككككككككك ل    ككككككككككو):  2مثااااااااااا  
ذل كككككككك  قكككككككك ب ل كككككككك   ككككككككذذ   A(   ذعسكككككككك  ذل  يكككككككك    s)6  كككككككك    ز ككككككككو   كككككككك ذ   

 ذل  ذق؟. 

     
  

  
 

     
       

       
 

     
     

     
 

     
 

 
 

s2                                                                         0.66 m اA 

ب  ككككككككو ل ذاكككككككك  ذلسككككككككل ق لا  ككككككككع   سكككككككك ن  ذلككككككككك  111ذ  يككككككككق لكككككككك ذق ذلككككككككك : 3مثااااااااا  
(m01 (     5.6ذ  لكككككككككككككككككككك  لككككككككككككككككككككز و قككككككككككككككككككككs)    ذعسكككككككككككككككككككك    كككككككككككككككككككك   سكككككككككككككككككككك ل  )

 ذل   س   ن   ذ  ذل س ن  ؟.



  
    ذل س ن  

    ذلز و
 

 

  
   

   
 

                              

 

   ككككككككككك   ذلسككككككككككك ل  )ذل   سككككككككككك  ( اعسككككككككككك   ليككككككككككك  ذل لككككككككككك   ذلسككككككككككك ل  ذ ل  ذئاككككككككككك  
  س  ا ص  

 
      

 
 

 
       

 
 

                

ق ككككككع ذلسككككككل ق  ل كككككك ذق ( ΄Vذسكككككك   ج ذلسكككككك ل  ذل   سكككككك   ):  4المثااااااا  
 (.m/s)11 لكس ل     ئا  لي  

      
   

 
 

  

     
  

 
 

   5                                                       

    



 :5مثا  

  ث  ا ؟ 11ب لك  111ذعس  س ل  ل ذق ا  ع  س ن  سل ق   

 ذلز و  \ذلس ل  ا ذل س ن  

V = d / t                    

       11/  111V =    

              m/s 11  V= 

  كككككككككككو  ككككككككككك   ذل  ككككككككككك   ليككككككككككك  قككككككككككك ذ او ذلسككككككككككك ل  ذلككككككككككك   ا  كككككككككككو لي ككككككككككك         
ذل كككككككككككككك     و ا كككككككككككككك   سكككككككككككككك ل  ذل لكككككككككككككك  نكككككككككككككك  ذ ذق      كككككككككككككك  ل ع اككككككككككككككق ذ  كككككككككككككك ز 
ذنضكككككككككككككك   ذلككككككككككككككا  نكككككككككككككك  ذل عكككككككككككككك ذ  ذل   الاكككككككككككككك  ل للككككككككككككككاو ل   يكككككككككككككك  ذ ل كككككككككككككك   
ذل ا ضككككككككككا  .  ذاضكككككككككك    كككككككككك   سكككككككككك ل  ذ  ذق  ككككككككككو  كككككككككك   ذل  قكككككككككك  ذل كككككككككك   كككككككككك ل  

 كككككككككك ذ  ذلع  كككككككككك  ذل كككككككككك ذ  ذل صكككككككككك     كككككككككك   ذلسكككككككككك ل  ل كككككككككك     كككككككككك    ذل  كككككككككك ة ذ   
ل ككككككككككككك  ل سككككككككككككك    ككككككككككككك ا  و      ككككككككككككك   ككككككككككككك  ذلعككككككككككككك   نككككككككككككك  سكككككككككككككل ق   ذلسكككككككككككككل ع     

  ككككككككك  عككككككككك ة    ذلكككككككككا  111 سككككككككك ل    ذل ككككككككك   ذل ككككككككك    ثككككككككك  سكككككككككل ق   كككككككككض ذلكككككككككك 
 و ذ  ككككككككك ز ذل ككككككككك ذق   ككككككككك  ا ككككككككك ث  ل ككككككككك    كككككككككو ذل   اككككككككك ذ  ذل ا   ا اككككككككك    ل سككككككككك ن  

    ز كككككككككو  ذلكككككككككز و  ذاضككككككككك  ل ككككككككك   ذل  ككككككككك ة       ككككككككك  ذا ز كككككككككو ذ    ككككككككك ز    ككككككككك ذ
 ذل ا ذو     ذ        ن  ذل    ل  ذل  لا :

        ن     ث  ا ×      ذلس ل  ا     ذل   ة 
 


